
Cílem této diplomové práce je pojednat o úpravě odškodňování škody na zdraví v České 

republice s důrazem na vývoj judikatury. V úvodních kapitolách se stanovují obecné 

předpoklady odpovědnosti za škodu a uvedení problematiky odpovědnosti za škodu 

způsobenou povahou použité věci a odpovědnosti za škodu způsobenou provozní činností 

s důrazem na oblast medicínskoprávních sporů. Rovněž stručná definice pojmu lege artis 

jakožto základního předpokladu výkonu lékařské péče. Následně stanovení podmínek a 

rozsahu odškodnění škody na zdraví dle vyhlášky Ministerstva zdravotnictví č. 440/2001 Sb., 

včetně komparace s předešlou vyhláškou č. 32/1965 Sb.

Hlavní základ diplomové práce je tvořen tabulkou vývoje judikatury z hlediska 

náhrady škody na zdraví a výše přiznaného odškodnění. Tabulka vývoje judikatury slouží 

nejenom jakožto podklad pro vyvození závěrů z judikatury, avšak rovněž má sloužit jako 

praktická pomůcka pro praxi k rychlému zorientování se v nároku poškozeného klienta a to 

jednoduchým vyhledáním obdobného zranění a posouzení uděleného odškodnění dle tabulky 

judikatury.

Z hlediska odškodnění škody na zdraví diplomová práce pojednává taktéž o 

problematice ochrany osobnosti a to především s přesahem k otázce paušálních náhrad 

pozůstalých v případě smrti. Diplomová práce poukazuje na možnou problematiku non bis in 

idem při žalobě z titulu ochrany osobnosti a z titulu náhrady škody na zdraví při totožném 

skutkovém ději.

Diplomová práce se zaměřuje i na evropské principy odškodňování škody na zdraví a 

to dle principů evropského deliktního práva a úpravy náhrady škody na zdraví v Anglii a 

Belgii. Autor diplomové práce stanovuje úvahu de lege ferenda o případném zavedení sankční 

náhrady škody do české legislativy a dopadu na kvalitu poskytované zdravotní péče.

V poslední kapitole diplomové práce se klade důraz na Nový občanský zákoník a 

pojetí rozsahu a způsobu náhrady škody na zdraví. Zároveň se vymezuje úvaha dopadu na 

rozhodovací praxi soudů dle Nového občanského zákoníku a shrnuje se dosavadní vývoj, 

včetně možnosti inspirace francouzským pojetím nemajetkové újmy ve sporech o náhradu 

škody na zdraví od roku 2014. Závěrem autor diplomové práce shrnuje své názory na 

tématiku mimořádného odškodnění škody na zdraví.




